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Κεφάλαιο 1

Ντριιν! Το κουδούνι χτυπάει και ο Μαρ-

κέτος πετάγεται έξω, στην αυλή της τάξης 

του. Προσγειώνεται δίπλα στην σκάλα της 

τσουλήθρας. Ένα μεγάλο χαμόγελο διαγράφεται στο 

πρόσωπό του.

«Πρώτος!!!» φωνάζει.

Ούτε που έχει αντιληφθεί τον Χαρίτο. Κάθεται 

κάτω από τη σκάλα και έχει σκύψει να δέσει τα 

κορδόνια από τα μπλε αθλητικά του παπούτσια. 

Ένιωσε ένα κύμα αέρα να τον περιβάλλει, καθώς 

ξεχύθηκε με το μεγάλο άλμα του έξω στην αυλή. 

Τώρα μόνο αντιλαμβάνεται ότι αυτό ήταν από το τα-

χύτατο τρέξιμο του Χαρίτου που τον προσπέρασε.

Η Κιτράνθη ακολουθεί με αργά βήματα, σχεδόν 

νωχελικά, το θορυβώδες τσούρμο από τα παιδιά της 

τάξης της που ξεχύνονται βιαστικά στην αυλή.
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Κατευθύνεται προς την τσουλήθρα, με τους δυο 

φίλους της να την περιμένουν ήδη εκεί. Τους προ-

σπερνάει με σταθερά βήματα με το βλέμμα καρφω-

μένο στο παρτέρι ευθεία μπροστά. Σταματάει και 

παρατηρεί τα λουλούδια και την μεγάλη αμυγδαλιά 

στο κέντρο.

Είναι άνοιξη! Τα πρώτα λουλούδια έχουν ήδη 

ανοίξει τα πέταλά τους, αφήνοντας το άρωμά τους 

να απλωθεί στην ατμόσφαιρα. Η Κιτράνθη σκύβει 

αργά πάνω από το μωβ άνθος μιας βιολέτας. Παίρ-

νει μια βαθιά ανάσα και σηκώνει αργά το σώμα της 

σε ευθεία στάση.

Κάνει ένα βήμα πίσω για να απολαύσει καλύτερα 

την εικόνα του ανοιξιάτικου παρτεριού. Πέφτει με 

την πλάτη της πάνω σε κάποιον γνωστό. Γυρίζει χα-

μογελαστή και βλέπει τις γνώριμες φάτσες του 

Μαρκέτου και του Χαρίτου που στέκονται πίσω της. 

«Τι θα γίνει Κιτράνθη, θα κοιτάζεις τα λουλούδια 

όλο το διάλειμμα;»

Ο Μαρκέτος, πάνω στον οποίο έπεσε η Κιτράνθη, 

περιμένει με ανυπομονησία μια απάντηση. Βασικά, 

θέλει άμεσα μια πρόταση για παιχνίδι για αυτό το 

διάλειμμα. 
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Τα λεπτά του διαλείμματος κυλούν. ∆εν θέλει να 

χάσει άλλο πολύτιμο χρόνο χωρίς να συμμετέχει σε 

κάποιο παιχνίδι.

«Και μην μας πεις πάλι να παίξουμε το παιχνίδι 

της αναγνώρισης της ανατομίας των ανθών! Αρκετά 

κάναμε από αυτά στην τάξη!» συμπληρώνει βιαστι-

κά, αφήνοντάς τη με το στόμα ανοικτό καθώς προ-

έβλεψε την απάντησή της. 

«Ναι, αλλά έτσι έμαθες για τους στήμονες και 

τους ύπερους που υπάρχουν στα άνθη των φυτών. Η 

γονιμοποίηση του ύπερου από το στήμονα μας δίνει 

τα φρούτα και λαχανικά που τρώμε! 

«Επιπλέον έμαθες ότι κάποια φυτά λέγονται 

μόνοικα. Έχουν είτε τέλειο άνθος με στήμονες και 

ύπερο είτε υπάρχουν στο ίδιο φυτό δυο διαφορετικά 

άνθη. Το ένα έχει μόνο στήμονες και το άλλο μόνο 

ύπερο. Αλλά το πιο ενδιαφέρον είναι ότι υπάρχουν 

και τα δίοικα φυτά—»

«Τα οποία έχουν άνθη μόνο με στήμονες στο αρ-

σενικό φυτό και άνθη μόνο με ύπερους στο θηλυκό 

φυτό. Οπότε μόνο το θηλυκό φυτό παράγει καρ-

πούς!» συμπληρώνουν με μια φωνή ο Χαρίτος με το 

Μαρκέτο, δείχνοντας εμπέδωση στο θέμα.  
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Είναι ο μόνος τρόπος για να αποφύγουν την επα-

νάληψη του παιχνιδιού της εξερεύνησης των αν-

θών. 

Ο Μαρκέτος κοιτάει με ανυπομονησία τους δυο 

φίλους του. Περιμένει ακόμα μια πρόταση για παι-

χνίδι. Έχει ήδη περάσει αρκετή ώρα από την αρχή 

του διαλείμματος. Ολοένα και μειώνεται ο διαθέσι-

μος χρόνος παιχνιδιού πριν το επόμενο μάθημα...

Η Κιτράνθη προφανώς δεν έχει κάποια καλύτερη 

πρόταση για παιχνίδι αυτή τη στιγμή. Εξάλλου η 

εξερεύνηση της φύσης και η γνωριμία με τα φυτά 

και τα έντομα είναι κάτι με το οποίο λατρεύει να 

ασχολείται. Έχει το βλέμμα της καρφωμένο στα άν-

θη της αμυγδαλιάς. Αλλά κάτι την απασχολεί, κάτι 

σαν να λείπει... 

Ο Χαρίτος παραμένει χαλαρός και ήρεμος ως συ-

νήθως. Το βλέμμα του  πλανιέται στην αυλή και στα 

παιδιά που ήδη τρέχουν και παίζουν εκεί. ∆εν 

μοιάζει να επείγεται να συμπεριληφθεί σε αυτό το 

θορυβώδες τσούρμο. Ούτε όμως και να ξεκινήσει 

κάποιο παιχνίδι παρέα με τους άλλους δυο φίλους 

του. 
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Ένα ελαφρύ χαμόγελο στα χείλη του δείχνει ότι 

τον ευχαριστεί να παρατηρεί τους χαρούμενους 

συμμαθητές του στην αυλή. 

Όλη αυτή η απάθεια και αναποφασιστικότητα αρ-

χίζει να ενοχλεί τον Μαρκέτο. Είναι ένα αεικίνητο 

παιδί και δεν μπορεί να αφήσει το διάλειμμα να 

πάει χαμένο χωρίς παιχνίδι.

Ξαφνικά, ένα δυνατό χτύπημα στην μπάλα και μια 

κραυγή ξαφνιάσματος κάνει τους τρεις φίλους να 

γυρίσουν και να κοιτάξουν προς την τσουλήθρα. 

Πάνω στην κορφή της, ο μικρός Τέλης κρατάει 

ένα ξύλινο αυτοκινητάκι. Ήθελε να το βάλει να 

τρέξει στο κεκλιμένο επίπεδο της τσουλήθρας. 

Η μπάλα όμως περνάει με ταχύτητα μπροστά από 

το πρόσωπό του κάνοντάς τον να χάσει την ισορρο-

πία του. Το ξύλινο παιχνίδι φεύγει από τα χέρια του, 

με κατεύθυνση ευθεία κάτω προς το δάπεδο. 

Ακριβώς από κάτω, η Ναταλί έχει γονατίσει σκυ-

φτή πάνω από το μπλοκ ζωγραφικής της. Σχεδιάζει 

ένα μεγάλο κίτρινο ήλιο, όπως αυτόν που λάμπει 

ψηλά εκείνη τη μέρα. 
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Η μπάλα συνεχίζει την πορεία της κατευθυνόμε-

νη ψηλά, πάνω από τα κάγκελα της αυλής του σχο-

λείου. 

Ο Μαρκέτος λυγίζει τα γόνατά του και παίρνει 

μια βαθιά ανάσα. Την απελευθερώνει καθώς τε-

ντώνει το δεξί του χέρι και εκτοξεύεται με ένα ψη-

λό άλμα προς την μπάλα. Αυτή καταλήγει στην 

παλάμη του και προσγειώνεται πιο πέρα μαζί με την 

μπάλα στην αγκαλιά του.  

Την ίδια στιγμή η Κιτράνθη τεντώνει ψηλά τα 

χέρια της και λυγίζοντας τη μέση κάνει μια τούμπα 

ροντάτ προς τα μπροστά. Με δεύτερη τούμπα ανυ-

ψώνεται με ορμή στην κορφή της τσουλήθρας. Προ-

σγειώνεται ακριβώς πίσω από τον Τέλη, τον οποίο 

παίρνει αγκαλιά επαναφέροντάς τον σε ισορροπία.

Ο Χαρίτος μοιάζει να εξαφανίζεται από τη θέση 

του δίπλα στους δυο φίλους του. Εμφανίζεται ξαφ-

νικά δίπλα στη σκυμμένη Ναταλί, που συνεχίζει 

απερίσπαστη να βάφει τον μεγάλο ήλιο στο μπλοκ 

της. Ανοίγοντας τα χέρια του πάνω από το κεφάλι 

της, αφήνει το ξύλινο αυτοκινητάκι, που έφυγε από 

τα χέρια του Τέλη, να προσγειωθεί μέσα στα δικά 

του.
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Η δασκάλα κοιτάει άναυδη την ταχύτατα εξελισ-

σόμενη σκηνή. Ένα απαλό φύσημα ξεφεύγει από τα 

χείλη της με το που επανέρχεται η ηρεμία στην αυ-

λή. Σίγουρα δεν θα μπορούσε να αποτρέψει την αλυ-

σιδωτή αντίδραση των γεγονότων. Νιώθει όμως 

ανακούφιση που οι τρεις φίλοι κατάφεραν να 

σώσουν την κατάσταση. 

Στην πραγματικότητα οι τρεις φίλοι έκαναν αυτό 

που εδώ και μερικά χρόνια κάνουν καθημερινά στις 

προπονήσεις τους.

Ο Μαρκέτος είναι αθλητής στο άλμα εις ύψος. 

Από πολύ μικρός τρελαινόταν να παίρνει φόρα και 

να πηδάει πάνω στο ψηλό κρεβάτι των γονιών του. 

Το υπερυψωμένο κρεβάτι, με το παχύ στρώμα, πα-

ρότι πολύ ψηλότερο από τα κοινά κρεβάτια, δεν 

εμπόδιζε το Μαρκέτο να κάνει άλματα επάνω του. 

Άλλα παιδιά στην ηλικία του θα δυσκολεύονταν 

ακόμα και να σκαρφαλώσουν σε αυτό. 

Σήμερα, μετά από τόσες προπονήσεις, το κρεβάτι 

αυτό δεν αποτελεί καμιά πρόκληση. Αντίθετα τον 

συναρπάζει να δοκιμάζει όλο και ψηλότερα άλματα 

πάνω από τον πήχη, για να καταλήξει στο στρώμα 

του γυμναστηρίου. 
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Η Κιτράνθη είναι αθλήτρια της ενόργανης γυμνα-

στικής. Απ’ όταν θυμάται τον εαυτό της έκανε συ-

νέχεια τούμπες. Άλλοτε προς τα μπρος, άλλοτε 

προς τα πίσω και όταν ανακάλυψε την τούμπα τρο-

χό ενθουσιάστηκε. Η εγγραφή της στις προπονήσεις 

της ενόργανης γυμναστικής ήρθε σαν φυσικό επα-

κόλουθο. 

Βελτίωσε έτσι την ευλυγισία και την ισορροπία 

της, χτίζοντας ταυτόχρονα ένα δυνατό κορμί. Όσο 

για τις τούμπες, αυτές πλέον είναι πολλές στη σειρά 

και προς όλες τις κατευθύνσεις!

Ο Χαρίτος είναι αθλητής δρόμων ταχύτητας. Περ-

πάτησε πολύ μικρός, μάλλον έτρεξε πολύ μικρός, 

μιας και ο Χαρίτος από τα πρώτα του βήματα άρχισε 

να τρέχει. 

Έτσι μέσα στο σπίτι μόνιμα έτρεχε από δωμάτιο 

σε δωμάτιο. Ακόμα και για τα πιο συνηθισμένα 

πράγματα. Για να φέρει τα παιχνίδια που θα στήσει 

στο τραπεζάκι του σαλονιού, ο Χαρίτος έτρεχε!

Το γήπεδο, όπου κάνει προπονήσεις, είναι και το 

μόνο μέρος όπου καταφέρνει να λαχανιάσει. Ξεκι-

νάει ταχύτατα πρώτος το τρέξιμο, αφήνοντας σύ-

ντομα πίσω τους συναθλητές του. 
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Συνεχίζει τη κυκλική διαδρομή, ακόμα και μετά 

την γραμμή του τερματισμού. Προσπαθεί να φτάσει 

εκ νέου τους συναθλητές του πριν τερματίσουν, το 

οποίο και καταφέρνει, τουλάχιστον για τους πιο αρ-

γούς από αυτούς.

Ο Μαρκέτος κοιτάει με θαυμασμό την δερμάτινη 

ποδοσφαιρική μπάλα με τις έντονες καλοσχηματι-

σμένες ραφές, που έχει τώρα στην αγκαλιά του. 

Βλέπει τον Λούκο να τον πλησιάζει τρέχοντας, 

για να πάρει πίσω το παιχνίδι του. Το άστοχο σουτ 

του παραλίγο να του στοιχίσει τη μπάλα του.

«Μπορώ να παίξω μαζί σας;» ρωτάει, καθώς δίνει 

την μπάλα στον Λούκο. Έχει μια κρυφή ελπίδα μή-

πως ενσωματωθεί σε κάποια από τις δύο ομάδες, 

ώστε να μην πάει χαμένο χωρίς παιχνίδι όλο το 

διάλειμμα. 

«Εεε, μια άλλη φορά Μαρκέτο, έχουμε ήδη ξεκι-

νήσει. Σε ευχαριστώ πάντως για την μπάλα», απα-

ντάει ο Λούκος. Φεύγει τρέχοντας, παίρνοντας την 

μπάλα και επιστρέφει στην παρέα του για να συνε-

χίσουν το παιχνίδι.
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Ο Μαρκέτος, με αργά βήματα και με μια μικρή 

απογοήτευση ζωγραφισμένη στο πρόσωπό του, πλη-

σιάζει τον Χαρίτο. Αυτός περιεργάζεται με ενδια-

φέρον το ξύλινο αυτοκινητάκι που κατέληξε στα 

χέρια του. 

Του κάνει μεγάλη εντύπωση, καθώς ανοίγουν οι 

πόρτες αλλά και το καπό. Κάτω από αυτό είναι τοπο-

θετημένος ένας καλοσκαλισμένος v6 κινητήρας με 

υπερτροφοδότη, που οι είσοδοι του αέρα του 

εξέχουν πάνω από το καπό. 

«Να το δω και εγώ;» ρωτάει ο Μαρκέτος τον Χαρί-

το, ο οποίος του δίνει το αυτοκινητάκι και προχω-

ράει λίγο πιο πέρα. Κάθεται με διπλωμένα τα πόδια 

του, ακριβώς εκεί που τελειώνει η τσουλήθρα. 

«Σπρώξε το τώρα σε μένα Μαρκέτο», φωνάζει ο 

Χαρίτος, την ώρα που η Κιτράνθη χαμογελαστή κα-

ταφθάνει δίπλα του, μετά από μια ευχάριστη κύλιση 

από την κορφή, στο χαμηλότερο άκρο της τσουλή-

θρας.


